

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 1PP/41/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7123011081
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 08. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dominika Volkaiová, LL.M.
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2023:7123011081.1

Uznesenie

Mestský súd Košice samosudkyňou JUDr. Dominikou Volkaiovou, LL.M. na verejnom zasadnutí konanom dňa 11. augusta 2023 prostredníctvom telemostu z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košiciach takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona zamietá žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX.X.XXXX v C. o podmienkové prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Kežmarok sp. zn. 7T 12/2021 zo dňa 3.3.2022, právoplatným tým istým dňom.

odôvodnenie:

Písomným podaním doručeným súdu dňa 23.6.2023 bola súdu doručená žiadosť odsúdeného o podmienkové prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorú odôvodnil tým, že spĺňa podmienky pre podmienkové prepustenie, vo výkone trestu je pracovne zaradený a dodržiava ústavný poriadok. Po prepustení z výkonu práce chce zmeniť svoj život a byť prínosom pre svoje okolie, má možnosť sa zamestnať a chcel by sa postarať o svoju matku, ktorá ťažkú nevyliciteľnú diagnózu.

Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie vypočutím odsúdeného, prečítaním listinných dôkazov a to žiadosti odsúdeného o podmienkové prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, odpisu registra trestov, hodnotiacej správy ústavu, skráteného výpisu klienta, hodnotenia rizika sociálneho zlyhania a rozsudku Okresného súdu Kežmarok sp. zn. 7T 12/2021 zo dňa 3.3.2022.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ pätnásťkrát súdne trestaný pre rôznych trestných činností. Vo veci Okresného súdu Kežmarok sp. zn. 1T 6/2022 má odsúdenie zahladené a na páchatel'a sa hľadá akoby nebol odsúdený.

Rozsudkom Okresného súdu Kežmarok sp. zn. 7T 12/2021 zo dňa 3.3.2022, právoplatným tým istým dňom, bol A. B. odsúdený pre prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1 Trestného zákona na súhrnný nepodmienkový trest odňatia slobody vo výmere 16 mesiacov, na výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Týmto rozhodnutím bol súčasne zrušený výrok o treste v rozsudku Okresného súdu Považská Bystrica sp. zn. 12T 65/2021 zo dňa 3.11.2021, právoplatným dňa 3.11.2021, ktorým bol obžalovanému uložený trest odňatia slobody v trvaní 12 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Z vyjadrenia odsúdeného vyplýva, že na podanej žiadosti o podmienkové prepustenie, trvá, chcel by si založiť rodinu a normálne žiť. Vo výkone trestu odňatia slobody je pracovne zaradený. Chcel by dostať šancu, uvedomil si svoje konanie.

Z hodnotiacej správy Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice vyplýva, že odsúdený bol dodaný do výkonu trestu odňatia slobody dňa 9.5.2021 do ÚVV a ÚVTOS Žilina. Počas pobytu v uvedenom ústave stanovené normy dodržiaval. Dňa 9.11.2021 bol k výkonu trestu odňatia slobody so stredným

stupňom stráženia premiestnený do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice so zaradením do diferenciačnej skupiny „C“. Adaptácia na podmienky výkonu trestu bola aj na základe opakovaných pobytov vo výkone trestu štandardná, odsúdený kooperoval. Na základe pozitívnych výsledkov pri plnení programu zaobchádzania bola dňa 11.3.2022 na návrh pedagóga zmenená diferenciačná skupina z „C“ na „B“. Autority rešpektuje, k príslušníkom Zboru väzenskej a justičnej stráže sa správa slušne. Ústavný poriadok a časový rozvrh sa snaží dodržiavať, hygienický štandard je v norme. Interpersonálnym vzťahom sa vyhýba, zúčastňuje sa prednášok na spoločensky aktuálne témy. Do kultúrno – osvetovej činnosti sa zapája. Vo voľnom čase sa venuje prevažne posilňovaniu, čítaniu časopisov a beletrie, sleduje televízne vysielanie a hrá spoločenské hry. Odsúdený je pracovne zaradený, k povinnostiam pristupuje svedomito a zodpovedne. V prípade potreby vykonáva činnosti pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného. Extramurálne vzťahy udržiava formou osobnej korešpondencie, videonávštev, sporadických návštev a telefonicky s družkou, matkou, súrodencami, švagrom a známymi. Pri nástupe do výkonu trestu odňatia slobody uviedol, že je otcom maloletého dieťaťa, na ktoré nemá podpísané otcovstvo.

Odsúdený sa na plnení programu zaobchádzania snaží spolupracovať, program zaobchádzania plní priebežne. Disciplinárne odmenený bol jedenkrát dňa 6.10.2002 za dlhodobé pozitívne výsledky dosahované pri plnení programu zaobchádzania, disciplinárne potrestaný nebol. Vzhľadom na vek odsúdeného možno konštatovať, že sa pomerne často dopúšťa trestnej činnosti a jeho správanie na slobode má nestabilný charakter. Resocializačná prognóza u odsúdeného je nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmienčne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Na základe vyššie uvedeného bolo zistené, že sú splnené formálne podmienky na podmienčné prepustenie v zmysle ustanovenia § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona, keď odsúdený vykonal viac ako polovicu uloženého trestu odňatia slobody.

Vykonaným dokazovaním boli skúmané aj materiálne podmienky, a teda preukázateľné polepšenie odsúdeného a naplnenie predpokladu, že bude viesť na slobode riadny život.

Zhodnotením osobnosti odsúdeného, jeho trestnej minulosti, pôsobenia vo výkone trestu odňatia i možností jeho nápravy, súd dospel k záveru, že u ods. A. B. nie sú naplnené zákonné predpoklady na podmienčné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody. Súd prihliadol na skutočnosť, že odsúdený bol doposiaľ pätnásťkrát súdne trestaný pre rôznorodú trestnú činnosť, čo poukazuje na jeho sklon k páchaniu trestnej činnosti a aj na skutočnosť, že samotný výkon trestu odňatia slobody nemal na odsúdeného dostatočne účinný výchovný vplyv, aby sa natrvalo vyvaroval negatívnym návykom. Resocializačná prognóza u odsúdeného je nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Hodnotenie jeho správania za obdobie strávené vo výkone trestu nepostačuje na prijatie záveru, že jeho správanie preukazuje polepšenie a že možno dôvodne očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život. Po komplexnom zhodnotení všetkých relevantných skutočností dospel súd k záveru, že nie je preukázané, aby doterajší výkon trestu odňatia slobody odstránil charakterové vlastnosti odsúdeného, ktoré ho viedli k spáchaniu trestnej činnosti, čo napokon vyplýva aj z hodnotenia ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Vzhľadom na vyššie uvedené súd hodnotí, že odsúdený nesplnil všetky podmienky, ktoré zákon predpokladá, a preto bola žiadosť odsúdeného zamietnutá.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Mestský súd Košice.